



**Исполнительный совет
Программы развития
Организации Объединенных
Наций и Фонда Организации
Объединенных Наций в области
народонаселения**

Distr.: General
16 July 2007
Russian
Original: English

Вторая очередная сессия 2007 года
10–14 сентября 2007 года, Нью-Йорк
Пункт 6 предварительной повестки дня
Страновые программы и смежные вопросы

Помощь Мьянме

Записка Администратора

Резюме

В настоящем докладе изложены основные выводы, рекомендации и стратегические задачи, сформулированные по итогам оценки четвертого этапа осуществления Инициативы в области развития человеческого потенциала (ИРЧП-IV, 2002–2007 годы) — период с мая 2006 года по апрель 2007 года, в соответствии с руководящими принципами, содержащимися в решениях 98/14, 2001/15, 2003/2, 2004/2, 2005/3, 2005/42, 2006/2 и 2006/31. Международная независимая миссия в составе четырех членов провела свою работу в Мьянме с 22 апреля по 12 мая 2007 года. Доклад о предыдущей оценке ИРЧП (за 2006 год) был представлен Исполнительному совету в сентябре 2006 года.

Миссия пришла к выводу, что программа ИРЧП-IV полностью соответствует мандату Исполнительного совета и направлена на удовлетворение потребностей бедных и уязвимых слоев населения сельских районов Мьянмы. Миссия отметила основные проблемы и вынесла рекомендации, которые Совет может пожелать рассмотреть на предмет их последующего выполнения в рамках ИРЧП. С полным текстом доклада независимой миссии по оценке можно ознакомиться на веб-сайте секретариата Исполнительного совета.

В соответствии с решением 2006/31 Исполнительного совета от 13 сентября 2006 года о помощи Мьянме, в котором было одобрено продление нынешнего этапа ИРЧП на период 2008–2010 годов при том понимании, что в сентябре 2007 года Исполнительному совету будет представлен официальный документ на этот счет, ПРООН подготовила официальное предложение о продлении этого этапа. С концептуальным документом о продлении этапа также можно ознакомиться на веб-сайте Исполнительного совета. Его содержание кратко излагается в разделе VI настоящей записки. Независимая миссия по оценке вновь подчеркнула в своем докладе важность предлагаемого продления на трехлетний период.



Элементы решения

Исполнительный совет может пожелать: а) принять к сведению настоящий документ и доклад, представленный независимой миссией по оценке в Мьянме, в частности упомянутые в них стратегические задачи и рекомендации; б) просить Администратора принять к сведению и реализовать соответствующие выводы независимой миссии по оценке в рамках ИРЧП; в) утвердить цели предлагаемой программы на трехлетний дополнительный период (2008–2010 годы) этапа IV ИРЧП; и d) уполномочить Администратора выделить сметную сумму в размере 24,1 млн. долл. США из регулярного бюджета на период 2008–2010 годов. В дополнение к этим средствам будут мобилизованы другие ресурсы в объеме 24,9 млн. долл. США в пределах суммы, уже утвержденной Исполнительным советом в 2005 году.

Содержание

| <i>Глава</i> | <i>Стр.</i> |
|---|-------------|
| I. Введение | 4 |
| II. Соответствие решениям Совета управляющих и Исполнительного совета | 5 |
| III. Условия осуществления программы и возникающие при этом трудности | 5 |
| IV. Оценка ИРЧП-IV | 6 |
| A. Масштабы программы | 6 |
| B. Выполнение рекомендаций 2006 года | 6 |
| C. Ход осуществления проектов ИРЧП-IV и связанные с этим вопросы | 7 |
| V. Выводы и рекомендации, сформулированные по итогам независимой оценки | 10 |
| VI. Программа на дополнительный период (2008–2010 годы) | 10 |
| VII. Потребности в финансировании | 11 |
| VIII. Элементы решения Исполнительного совета | 11 |

I. Введение

1. С 1993 года помощь Мьянме со стороны ПРООН оказывается в соответствии с руководящими принципами, установленными в решении 93/21 Совета управляющих и решениях Исполнительного совета 96/1, 98/14, 2001/15, 2003/2, 2004/2, 2005/3, 2005/42, 2006/2 и 2006/31. Во исполнение этих решений ресурсы направляются на удовлетворение важнейших гуманитарных и насущных потребностей широких слоев населения Мьянмы в таких областях, как первичное медико-санитарное обслуживание, охрана окружающей среды, борьба с ВИЧ/СПИДом, профессиональная подготовка и образование и обеспечение продовольственной безопасности. Проекты разрабатываются и координируются в рамках механизма, получившего название «Инициатива в области развития человеческого потенциала (ИРЧП)».

2. Первый этап ИРЧП (15 проектов) осуществлялся в период с 1994 по 1996 год. Второй, дополнительный этап (ИРЧП-Д) охватывал 10 проектов, которые были завершены в конце 1999 года. Проекты в рамках третьего этапа ИРЧП были начаты в конце 1999 года в соответствии с решением 98/14. Нынешний, четвертый этап ИРЧП был утвержден в 2002 году. Эта программа, которая первоначально охватывала 24 округа, включает в себя шесть проектов: два проекта общинного развития, проект микрофинансирования, проект по борьбе с ВИЧ/СПИДом и два комплексных обследования масштабов нищеты в сельских районах и сельского хозяйства, по итогам которых деятельность на местах была завершена.

3. С согласия Исполнительного совета (решение 2005/3) в 2005 году проекты общинного развития и микрофинансирования охватили еще 40 округов, и для содействия осуществлению расширенных проектов этап IV ИРЧП был продлен еще на два года (решение 2005/42). Благодаря соответствующему увеличению финансирования общий объем основных ресурсов достиг 43 млн. долл. США в период 2002–2007 годов, а пороговый показатель мобилизации неосновных ресурсов возрос до 65 млн. долл. США. В сентябре 2006 года Исполнительный совет (решение 2006/31) санкционировал в принципе продление этой программы еще на три года — на период 2008–2010 годов — при том условии, что программа будет подробно представлена в 2007 году.

4. Проведенная в 2007 году независимая миссия по оценке в Мьянме в составе четырех международных консультантов провела обстоятельный обзор: соответствия ИРЧП-IV мандату Исполнительного совета; целей и эффективности ИРЧП; и проблем и трудностей, препятствующих осуществлению проекта. В настоящей записке кратко излагаются программные стратегии на дополнительный период, которые были разработаны независимой миссией по оценке в консультации с другими подразделениями странового отделения ПРООН и в которых учитывается опыт, накопленный на данный момент в ходе осуществления программы. Подробный доклад об оценке и программа на дополнительный период имеются на веб-сайте Исполнительного совета.

II. Соответствие решениям Совета управляющих и Исполнительного совета

5. Методология оценки предусматривала: всесторонний обзор документации еще действующих проектов ИРЧП-IV, а именно проектов общинного развития, микрофинансирования и борьбы с ВИЧ/СПИДом; поездки в деревни в 16 из 57 округов, где осуществляются проекты; проведение во время поездок на места регулярных консультаций с бенефициарами; и встречи с представителями дипломатических миссий, международных и национальных неправительственных организаций (НПО) и организаций системы Организации Объединенных Наций.

6. Миссия пришла к выводу, что содержание и цели всех проектов ИРЧП полностью соответствуют надлежащим положениям решений Совета управляющих и Исполнительного совета. Все проекты осуществляются независимо от правительства и направлены на удовлетворение потребностей сельских общин, как это предусмотрено в мандате. Миссия установила, что эти проекты обеспечивают удовлетворение основных потребностей бедноты и способствуют повышению семейного дохода путем создания новых возможностей, особенно для женщин. Миссия пришла к выводу, что ИРЧП — благодаря ее нацеленности на обеспечение продовольственной безопасности, создание устойчивых источников средств к существованию и предоставление услуг в области здравоохранения и образования — приносит эффективные результаты в секторах, определенных Исполнительным советом.

III. Условия осуществления программы и возникающие при этом трудности

7. В соответствии с мандатом Исполнительного совета помощь ПРООН в осуществлении ИРЧП-IV ориентирована на максимально возможное удовлетворение потребностей сельской бедноты в Мьянме. Несмотря на то, что Мьянма обладает богатыми природными ресурсами, значительная часть ее граждан живет в условиях крайней нищеты и сталкивается с серьезнейшими трудностями при попытке обеспечить элементарное выживание своих семей. Правительство выделяет крайне ограниченные средства на развитие сельских районов и практически не ведет никакого диалога с международным сообществом в отношении принятия мер по сокращению масштабов нищеты. Кроме того, серьезную обеспокоенность вызывает состояние здоровья наиболее беднейших семей (им угрожают прежде всего три заболевания: ВИЧ/СПИД, малярия и туберкулез, а также другие болезни, такие, как корь и диарея).

8. Политическая обстановка по-прежнему затрудняет оказание гуманитарной помощи по всей стране. Обнародованные правительством в феврале 2006 года «Оперативные руководящие принципы» в отношении организаций системы Организации Объединенных Наций, международных организаций, национальных и международных НПО свидетельствуют, по-видимому, о желании правительства поставить под более централизованный контроль деятельность международных организаций, что может ограничить масштабы гуманитарной помощи. На данный момент их применение имело непоследовательный и зачастую произвольный характер. ПРООН удавалось справляться с такой си-

туацией на местах прежде всего благодаря полнейшей транспарентности ее действий и тем оперативным связям, которые она установила за последние 15 лет. В практическом плане оперативные условия, в которых осуществлялась в рассматриваемый период программа ПРООН, значительно не изменились по сравнению с предыдущим годом.

9. Миссия отметила насущные гуманитарные потребности, с которыми сталкивается значительное количество уязвимых людей в этой стране в результате сложившейся сегодня обстановки, и пришла к следующему выводу: «Нет никаких сомнений в том, что ПРООН успешно удовлетворяет эти потребности и обладает незадействованным потенциалом для достижения еще больших успехов». Миссия твердо убеждена в том, что ПРООН способна и дальше осуществлять свою программу в этих трудных условиях.

IV. Оценка ИРЧП-IV

A. Масштабы программы

10. На май 2007 года ИРЧП-IV было охвачено примерно 2,4 миллиона человек из числа сельской бедноты (56 процентов из них составляли женщины)¹, что на 35 процентов больше по сравнению с предыдущим годом. Участники представляют семьи из 6562 деревень в 57 округах, где в настоящее время действует эта программа (по сравнению с 5444 деревнями год назад). В соответствии с планом расширения программы (решение 2005/42) ставится цель охватить 64 округа к концу 2007 года.

11. Преимущества участия в программе ИРЧП-IV включают, в частности: а) повышение уровня продовольственной безопасности и социального обслуживания бедных семей; б) формирование функциональных групп женщин (известных в качестве групп самопомощи), создающих мелкие сберегательные кассы и кредитные счета для удовлетворения потребностей своих семей, и учреждение специальных смешанных комитетов для совместного управления общинными ресурсами; с) улучшение экономического и социального положения бедных женщин; и d) совершенствование основной инфраструктуры деревень.

B. Выполнение рекомендаций 2006 года

12. Что касается выполнения основных рекомендаций, вынесенных по итогам оценки 2006 года, то миссия отметила, что был достигнут значительный прогресс в ряде областей: а) сбалансированное проведение гуманитарных мероприятий ИРЧП в условиях сложной политической обстановки; б) разработка стратегии расширения участия в программе наиболее бедных и уязвимых слоев населения; с) сокращение накладных расходов, связанных с микрофинансированием; и d) совокупное увеличение на 35 процентов группы бенефициаров.

13. В ходе оценки было обращено внимание на ряд сохраняющихся серьезных задач: а) разработка переходной стратегии сокращения масштабов помощи

¹ Женщины составляют 98 процентов всех участников проекта микрофинансирования.

в районах, где она уже давно оказывается (а именно в первоначально отобранных 24 округах), с тем чтобы можно было более эффективно использовать ресурсы ИРЧП; b) создание эффективных систем для контроля и оценки результатов развития; c) дальнейшее сокращение накладных расходов, связанных с проектами микрофинансирования; d) решение проблемы ограниченности капитала у общинных групп, охваченных проектами общинного развития; и e) проведение диалога по вопросу о правовом режиме и институциональной стратегии микрофинансирования.

С. Ход осуществления проектов ИРЧП-IV и связанные с этим вопросы

14. Два главных проекта общинного развития направлены на удовлетворение основных потребностей сельской бедноты, и прежде всего на обеспечение продовольственной безопасности семей и получение ими надлежащего дохода. Проект комплексного развития общин (ПКРО), осуществляемый непосредственно ПРООН, сначала охватывал 11 округов и теперь распространен еще на 9 из 16 новых, отобранных для проекта округов. На май 2007 года он охватывал в общей сложности 1620 деревень в 20 округах в Засушливой зоне, Шанской области, Дельте (область Иравади) и области Кая. Проект развития общин в отдаленных округах (РООО), осуществляемый Управлением Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС), охватывает несколько пограничных районов страны. Этот проект, первоначально осуществлявшийся в 13 округах в Ракхайнской, Чинской и Качинской областях, теперь был расширен и стал функционировать в 13 округах в этих областях, а также в Монской и Кайинской областях, охватив к маю 2007 года 1043 деревни.

15. В рамках этих проектов используется целый ряд механизмов для расширения возможностей общин, включая формирование групп самопомощи (ГСП), создание потенциала для участия в развитии самых различных сторон и оказание помощи в форме небольших субсидий для развития общинной инфраструктуры и создания устойчивых источников средств к существованию. Миссия пришла к выводу, что, как ПКРО, так и РООО позволили укрепить способность бедных семей и общин организовывать, планировать, осуществлять и контролировать их собственную деятельность. По итогам оценки было установлено, что ГСП (к маю 2007 года было создано 4063 ГСП, большинство членов которых составляют женщины) помогли расширить источники средств к существованию и снизить уязвимость. Миссия предупредила, что ГСП не следует перегружать дополнительными программами или связанной с Организацией Объединенных Наций работой, которая может не иметь отношения к их изначальной цели.

16. За последние два года значительно возросли также масштабы и других мероприятий по созданию средств к существованию: экспериментальное применение и распространение сельскохозяйственных технологий, освоение земельных ресурсов, диверсификация сельскохозяйственных культур и профессиональная подготовка. Однако достигнутые в этой связи успехи трудно надлежащим образом оценить, поскольку отсутствует всеобъемлющая система наблюдения за результатами развития. Миссия подчеркнула также необходимость изучения того, учитывается ли надлежащим образом в рамках мероприятий в области землепользования тот факт, что большое количество сельских жителей

не имеют земельных участков и именно они и относятся, как правило, к числу наиболее бедных и уязвимых членов общин.

17. По итогам оценки было отмечено, что в соответствии с рекомендацией, вынесенной в предыдущем году, был изменен порядок распределения ресурсов в рамках проектов общинного развития, и теперь примерно две трети бюджетных средств выделяется на деятельность по обеспечению источников средств к существованию, а остальные средства — на инвестиции в объекты инфраструктуры. Это значительно расширило возможности проектов в плане создания более устойчивых источников средств к существованию. Вместе с тем серьезную обеспокоенность вызывает резкое увеличение числа субсидий, предоставляемых ГСП и специальным комитетам на цели земледелия, разведения скота и развития технологий. Эти органы служат в качестве сельских кредитных механизмов, которые дополняют общинные кредитные системы, но не применяют при этом четких процедур бухгалтерского учета и управления кредитами. Необходимо осуществлять более тщательный контроль за этими новыми неофициальными каналами в целях обеспечения, в частности, устойчивости капитала и надлежащего распределения новых создаваемых активов.

18. Миссия пришла к выводу, что проект устойчивого микрофинансирования в целях улучшения средств к существованию бедноты (управляемый ЮНОПС) продолжает успешно осуществляться на уровне международных стандартов. Этот проект конкретно нацелен на расширение источников средств к существованию путем предоставления займов и услуг по созданию сберегательных касс. За рассматриваемый период проект продолжал расширяться без ущерба для качества деятельности. Что касается сферы его охвата, то к концу 2006 года проект функционировал в 2799 деревнях (на 17 процентов больше по сравнению с предыдущим годом) в 22 округах; число клиентов возросло в той же пропорции, достигнув 264 000 человек; количество предоставленных займов увеличилось на 26 процентов до 307 000; а стоимость займов составила 9 млн. долл. США. Коэффициент погашения займов улучшился за рассматриваемый период примерно с 97 процентов до впечатляющего показателя в 99,9 процента. ПРООН удалось также сократить оперативные расходы по проекту. Однако не было достигнуто никакого прогресса в обеспечении институциональной устойчивости операций по микрофинансированию — с точки зрения создания соответствующего нормативно-правового режима.

19. Во исполнение рекомендаций, вынесенных по итогам независимой оценки в 2005 году, в 2006 году в рамках проекта по борьбе с ВИЧ/СПИДом были предприняты скоординированные усилия по согласованию его деятельности с РООО и ПКРО и по расширению сферы его охвата. Помимо организации учебных программ, проект предусматривает, в частности: проведение профилактических мероприятий; более широкий охват людей, зараженных ВИЧ, эффективными сетевыми партнерствами, информационно-просветительными кампаниями и мероприятиями по развитию навыков получения дохода; и предоставление помощи, поддержки и возможностей для обучения бедным женщинам и девочкам. Однако нынешняя оценка показала, что такой подход менее эффективен, поскольку большинство бенефициаров РООО/ПКРО и проектов микрофинансирования проживают в районах, где ВИЧ малораспространен. Поэтому миссия 2007 года рекомендовала проекту расширить охват районов широкого распространения ВИЧ во всех частях страны и охват групп высокого риска, согласовывая свои операции с деятельностью других участников борьбы с

ВИЧ/СПИДом, а не с другими проектами ИРЧП. Что касается сфер осуществления ИРЧП, то главное внимание следует уделять наиболее уязвимым группам населения (например, возвращающимся мигрантам).

20. Комплексная оценка условий жизни семей (организованная ЮНОПС) проводилась в сотрудничестве с министерством национального планирования и экономического развития. По итогам количественных и качественных обследований были подготовлены доклады по проблемам нищеты и уязвимости и показателям целей в области развития, поставленных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), которые были утверждены правительством в мае 2007 года². Миссия признала, что работа ПРООН по обследованию домашних хозяйств имеет уникальный характер и свидетельствует о признании всеми сторонами и Исполнительным советом срочной потребности в высококачественной информации о домашних хозяйствах. Утверждение доклада о масштабах нищеты может стать важным шагом на пути к организации директивного диалога по вопросу о сокращении масштабов нищеты.

21. В докладе об оценке были также рассмотрены вопросы, касающиеся уязвимости: а) в отношении гендерной проблематики миссия дала высокую оценку ИРЧП за то, что ее программная деятельность ориентирована на удовлетворение потребностей прежде всего женщин из менее благополучных в экономическом плане слоев общества. Это помогло женщинам улучшить условия их существования, приобрести уверенность в собственных силах, расширить свои навыки и повысить свой статус в семье и общинах; б) примерно 8–10 процентов населения в деревнях, охваченных ИРЧП, не участвуют в программной деятельности по различным причинам, варьирующимся от необходимости мигрировать каждый сезон в поисках работы до ограниченности возможностей для получения дохода и сбережения средств. В рамках оценки была отмечена выдвинутая в этой связи инициатива ПКРО, предусматривающая создание специальных ГСП для наиболее беднейших групп населения. Однако миссия предупредила, что создавать такие специальные ГСП не всегда целесообразно, поскольку у этих групп, по-видимому, слишком мало общего и у них слишком мало времени для того, чтобы собираться. Необходимо также стараться обеспечивать, чтобы такие усилия дополняли уже существующие системы социальной безопасности, традиционно существующие в большинстве деревень для наиболее беднейших жителей; с) что касается экологической устойчивости, то в своей деятельности по сокращению масштабов подсечно-огневого земледелия ИРЧП должна использовать уже имеющийся в этой сфере опыт, чтобы помочь жителям деревень выбрать соответствующие стратегии и одновременно изыскать альтернативные возможности для занятости.

22. В рамках оценки были также рассмотрены улучшения, которые необходимо внести в порядок осуществления программ: а) хотя уже были предприняты шаги для создания систем наблюдения за результатами деятельности (включая систему контроля и оценки ПКРО и более широкое использование обследований степени удовлетворенности клиентов), в этой сфере пока был достигнут незначительный прогресс. Сохраняющийся значительный разрыв в области информации препятствует обмену опытом между различными подразделениями

² Нынешние исследования впервые дополнили национальные данные, которые были собраны в 1997 году Центральной статистической организацией и на основе которых в 1999 году Всемирный банк спрогнозировал показатели нищеты.

ми, секторами и проектами и усовершенствованию таких систем. При разработке системы контроля и оценки следует руководствоваться принципами актуальности, упрощенности и стоимости (с точки зрения затрат времени сельских жителей и персонала) процесса сбора данных; б) поскольку ПРООН и ее партнеры по осуществлению наняли более 1500 человек (более половины которых составляют женщины), миссия отметила стратегически важный вклад ИРЧП в создание в этой стране нового поколения людских ресурсов, которые обладают навыками организации процессов развития на основе участия всего населения; с) по соображениям эффективности и сокращения затрат, а также в целях обеспечения эффективного контроля и процесса обучения миссия предложила упорядочить систему управления различными проектами ИРЧП: создать единый механизм осуществления проектов общинного развития (прямое управление) и назначить еще одного старшего руководителя для координации этих двух проектов; и поручить НПО управление проектом финансирования (с участием уже задействованной международной НПО-партнера по осуществлению).

V. Выводы и рекомендации, сформулированные по итогам независимой оценки

23. Миссия 2006 года пришла к выводу, что ИРЧП-IV осуществляется в полном соответствии с мандатом Совета управляющих и Исполнительного совета ПРООН и что она обеспечивает эффективное удовлетворение потребностей бедных и уязвимых слоев населения в сельских районах Мьянмы. С учетом сохраняющихся гуманитарных потребностей и успешных результатов ИРЧП миссия вновь подчеркивает важность предложения продлить четвертый этап ИРЧП еще на три года — на период 2008–2010 годов. Основные вопросы, на которых необходимо заострить внимание, включают: обеспечение источников средств к существованию с использованием международного передового опыта при разработке и проведении соответствующих мероприятий и с уделением особого внимания уязвимым группам населения; разработку переходной стратегии для деревень, в которых ИРЧП осуществляется уже в течение более пяти лет; более упорядоченное управление проектами в целях обеспечения их эффективности и экономичности; создание эффективной системы для контроля и оценки результатов развития; и укрепление партнерских связей с другими подразделениями Организации Объединенных Наций и неправительственными субъектами.

VI. Программа на дополнительный период (2008–2010 годы)

24. С учетом рекомендаций независимой миссии по оценке и других консультантов и в соответствии с решением 2006/31 Исполнительного совета ПРООН разработала стратегию и цели для дополнительного этапа ИРЧП-IV на период 2008–2010 годов. В этот дополнительный период будет продолжаться основная цель программы, а именно: оказание помощи бедным группам сельского населения в удовлетворении потребностей, которые они сами определили и считают приоритетными. Продление ИРЧП позволит более систематически привлекать бедных женщин и беднейшие группы общин к участию в проектах.

25. За исключением уже завершенного обзора сельскохозяйственного сектора, все текущие проекты ИРЧП-IV будут и дальше осуществляться: а) в рамках проектов общинного развития и микрофинансирования будут изучаться возможности для повышения эффективности, например путем развития ориентированных на спрос микропредприятий с учетом ситуации на рынках сбыта; б) в 24 первоначально отобранных округах будет делаться упор на осуществление, хотя и в меньших масштабах, той же деятельности, которая будет предусматривать обеспечение контроля, предоставление наставнических услуг и поддержание связи с другими программами доноров и международных НПО. В рамках ПКРО начнется также проведение мероприятий в семи остальных округах, которые было решено охватить проектами в 2005 году; в) продолжится консолидация проекта микрофинансирования в целях сокращения накладных расходов и охвата новых блоков деревень-клиентов в нынешних 22 округах; г) проект по борьбе с ВИЧ/СПИДом будет переориентирован в целях уделения большего внимания тем районам страны, где это заболевание широко распространено, и при этом будут учитываться сопоставительные преимущества ПРООН по сравнению с другими партнерами; и е) в рамках проекта комплексной оценки условий жизни семей будут проведены дополнительные обследования и консультации, касающиеся программных последствий выводов в отношении проблем нищеты и уязвимости и ЦРДТ.

26. В целом будет делаться гораздо больший упор на создание стратегических партнерств с организациями системы Организации Объединенных Наций и с национальными и международными НПО, участвующими в осуществлении ИРЧП. В этот период будут также приняты меры по рационализации системы управления программами. ПРООН отмечает, что, хотя миссия рекомендовала продолжить институционализацию проекта микрофинансирования, возможности ПРООН в этом плане по-прежнему ограничены руководящими принципами, установленными в настоящее время Исполнительным советом. ПРООН воспользуется также этим дополнительным периодом для изучения и организации переходного процесса в соответствии со стратегическими указаниями миссии по оценке и проведет серию других консультаций для анализа и обоснования цели программы.

VII. Потребности в финансировании

27. Общий объем новых ресурсов из регулярного бюджета, которые потребуются на 2008–2010 годы, оценивается в 24,1 млн. долл. США (эта сумма представляет собой целевой показатель распределения ресурсов из основных фондов (ПРОФ) для Мьянмы). Соответствующие потребности в других ресурсах оцениваются в 24,9 млн. долл. США, т.е. в пределах суммы, уже утвержденной Исполнительным советом в 2005 году.

VIII. Элементы решения Исполнительного совета

28. Исполнительный совет может пожелать:

а) принять к сведению настоящий документ и доклад, представленный независимой миссией по оценке в Мьянме, в частности упомянутые в них стратегические задачи и рекомендации;

- b) просить Администратора принять к сведению и реализовать соответствующие выводы независимой миссии по оценке в рамках ИРЧП;
 - c) утвердить цели предлагаемой программы на трехлетний дополнительный период (2008–2010 годы) этапа IV ИРЧП; и
 - d) уполномочить Администратора выделить сметную сумму в размере 24,1 млн. долл. США из регулярного бюджета на период 2008–2010 годов. В дополнение к этим средствам будут мобилизованы другие ресурсы в объеме 24,9 млн. долл. США.
-